Aufgaben - Terme und Gleichungen

1 a) Kreuze die richtigen Antworten an: Aus einem
48 cm langen Draht lassen sich Rechtecke biegen mit
den Seitenldngen

D 6cm und 18cm
D 8cmund 20cm
I:I‘IScm und 5cm

D 12cm und 12cm
b) Stelle eine Gleichung fiir den Sachverhalt aus a)

auf: L ’

2 Um die zerstérende Wirkung
des Aufpralls bei einem Unfall
zu zeigen, werden manchmal
Autos von einem Kran hochge-
hoben und aus einer bestimm-
ten Hohe fallengelassen. Soll
die Geschwindigkeit des frei
fallenden Autos beim Aufprall
xkm/h betragen, so muss man das Auto %-xzm
hochheben.

Berechne die Hohen bei folgenden Aufprallgeschwin-
digkeiten (bitte ohne Taschenrechner!):
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26 km/h 52 km/h 78 km/h 104 km/h

3 Gib jeweils einen méglichst einfachen Term fiir die
Summe der Kantenlangen und fiir die Oberfléche an.
a) { b) a
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4 Vereinfache den Term.
a) 19x +22x:2

|
b) 10x + 12y + 4x-0,5 | ]
0 967-123ax+123ax +43 | |
d) 7x-8y - xy ’ ]

5 Beim Vereinfachen des links stehenden Terms der
Gleichung wurden Fehler gemacht. Suche die Fehler
und vereinfache den Term dann richtig.

a) 3x-x=3 |
b) 10k - 8k-3 =k |
¢) 5a+5b=10a+b ]
d) 5-4x +6x-2 =100x L

Drei Pakete sollen wie in der Abbildung unterschied-
lich verschniirt werden. Bezeichnet man die Hshe mit
a, die Breite mit b und die Lange mit c, so lasst sich
die bendtigte Lange der Paketschnur (ohne Knoten)
mit Termen ausdriicken. Ordne jedem Term die richti-
ge Verpackung zu:

6a+6b+4c [ ]

4ba+4b + 4¢c B |
12a+10b+2c | ]

Eine diinne, 24 cm lange Kerze wird in jeder Stunde
Brenndauer um 1cm kiirzer. Eine dicke, 15¢cm lange
Kerze nimmt bei jeder Stunde Brenndauer 0,4cm ab.
Beide Kerzen werden zugleich angeziindet.

Beide Kerzen sind nach [:‘ Stunden gleich lang,

namlich |:| cm.

8 Fiir eine Taxifahrt bezahlt man pro gefahrenem Kilo-
meter 1,40 € plus eine Grundgebiihr von 2,20 €.

a) Stelle einen Term auf, mit dem du den Fahrpreis fiir
verschiedene Strecken berechnen kannst.

b) Berechne mithilfe deines Terms die Fahrpreise fiir
die Strecken in der Tabelle:

2 5 85 | 10 | 155

¢) Welche Strecke kann man fahren mit einem Geld-
betrag von

6,40€ | |
12€ 1 ]
19€ | |2

d) Kann ein Taxi im Stau nicht weiterfahren, dann
muss man pro Warteminute 0,40 € zahlen. Stelle
einen Term fiir eine 12km lange Strecke mit 5 Stau-
minuten auf und berechne mit ihm den Fahrpreis.

Term: | ]
Fahrpreis: | ]
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